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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "AREA 12 JUVENTUS STADIUM: IL COMUNE SOSTIENE IL 

CENTRO COMMERCIALE IN DIFFICOLTÀ?" PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA 
AMBROGIO IN DATA 5 GIUGNO 2012.  

 
La sottoscritta Consigliera Comunale,  

 
PREMESSO 

 
che gli introiti del Centro Commerciale Area 12, annesso al nuovo Juventus Stadium, non 

sembrerebbero in grado di ammortizzare l'investimento effettuato dalla società (circa 90 milioni) 
e di coprire i costi correnti elevati della struttura; 

 
CONSTATATO CHE 

 
- l'Amministrazione avrebbe ricevuto una informale richiesta di intervento da parte della 

Juventus FC per programmare, in ottica di rilancio, una serie di manifestazioni culturali ed 
eventi di ampio respiro, capaci di attirare clientela; 

- il ricco programma prevedrebbe la presentazione dei libri di Alba Parietti e di Paolo Rossi, 
un furgone brandizzato per la distribuzione gratuita di riviste e volumi nelle vie attigue al 

centro commerciale, una mostra antichità egizie in collaborazione con la Fondazione del 
Museo torinese e la direzione di Evelina Christillin ed una gara di writers metropolitani su 

banner;  
 

INTERPELLA  
 

Il Sindaco e l'Assessore competente al fine di sapere: 
1) se quanto descritto corrisponda al vero;  

2) chi si accollerà gli oneri organizzativi degli eventi;  
3) nel caso fosse la Città di Torino a sostenerne i costi a quanto ammontino questi ultimi;  

4) se vi siano eventi analoghi in altre strutture commerciali insistenti sul territorio torinese, 
ovvero se esista un programma amministrativo in ottica di rilancio e di riqualificazione 

delle stesse;  
5) quali siano tali eventi e quali i costi eventualmente sostenuti dalla Città di Torino, in questo 

senso;  
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6) se non reputino discutibile un sostegno pubblico ad una singola struttura privata e se non 

ritengano questo in grado di incidere e scardinare i principi alla base del libero mercato e 
della leale concorrenza; 

7) quali siano i motivi per cui codesta Amministrazione ha reputato opportuno intervenire, 
nella fattispecie in esame, ignorando casi analoghi.  

 
F.to Paola Ambrogio  


